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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DA 1 

FACULDADE DE PSICOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E 2 

SUDESTE DO PARÁ, REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DO MÊS DE JUNHO 3 

DO ANO DE DOIS MIL E VINTE. No vigésimo quinto dia do mês de junho do ano de dois 4 

mil e vinte, às quinze horas e vinte e um minutos, na sala virtual meet.google.com/usm-ezpj-5 

kxh, reuniram-se, sob a presidência da professora doutora Lúcia Cristina Cavalcante da Silva, 6 

o professor doutor Normando José Queiroz Viana, o professor doutor Roberson Geovani 7 

Casarin e a professora doutora Katerine da Cruz Leal Sonoda PROFESSORA QUE 8 

JUSTIFICOU AUSÊNCIA: professora doutora Mayara Barbosa Sindeaux Lima por estar 9 

em licença maternidade. 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM. 2. 10 

APROVAÇÃO DE ATAS. 3. INFORMES. 4.  PROPOSIÇÕES. 5. LEITURA DO 11 

EXPEDIENTE. 6. ORDEM DO DIA. 6.1. INSTRUMENTO DE AVALIAÇÃO DO PPC.  12 

7. O QUE OCORRER. 8. ENCERRAMENTO. Com a palavra, a diretora da Faculdade de 13 

Psicologia, professora Lúcia iniciou a reunião dando boas-vindas aos membros presentes e 14 

informando que a convocação foi enviada via e-mail. 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO 15 

DE QUORUM. Todos os membros presentes 2. APROVAÇÃO DE ATAS. O professor 16 

Roberson Casarin fez a leitura da Ata da sexta Reunião Ordinária do NDE, a qual foi aprovada 17 

por unanimidade. 3. INFORMES. A professora Lúcia Cavalcanti falou sobre um evento que 18 

está sendo organizado pela FAPSI e pela Divisão de Saúde e Qualidade de Vida (DSQV), 19 

intitulado “Saúde, Qualidade de Vida e Trabalho Remoto”, a ser realizado entre os dias seis a 20 

dez de julho de dois mil e vinte, totalmente virtual e preparado especificamente para servidores 21 

e colaboradores da Unifesspa e Instituto Federal do Pará (IFPA). As professoras Lúcia 22 

Cavalcante e Katerine Sonoda participarão do evento como palestrantes. O evento contará 23 

ainda com a participação de uma nutricionista, um médico e um preparador físico. O segundo 24 

informe apresentado pela professora Lúcia Cavalcante é sobre a contribuição da FAPSI para 25 

o Plano de Desenvolvimento da Unidade (PDU). Os docentes serão solicitados a preencher 26 

uma planilha de Excel com algumas informações e a direção da FAPSI buscará outras 27 

informações para levar ao NDE e, posteriormente, para a Reunião da FAPSI e do IESB. O 28 

professor Roberson Casarin se disponibilizou a atualizar o site da FAPSI com os eventos que 29 

estão sendo desenvolvidos durante a pandemia da Covid-19. 4. PROPOSIÇÕES. Não houve 30 

proposições. 5. LEITURA DO EXPEDIENTE. A professora Lúcia leu o expediente do dia, 31 

informando que foi enviado por e-mail anteriormente. 6.  ORDEM DO DIA. 6.1. 32 

INSTRUMENTO DE AVALIAÇÃO DO PPC. Após amplo debate, os docentes 33 

participantes da reunião sugeriram que o atual instrumento seja enxuto, eliminando questões 34 

que avaliam indicadores muito semelhantes. Além de uma alteração no questionário, concluiu-35 

se pela inclusão de uma dimensão qualitativa no processo avaliativo, com as seguintes 36 

sugestões de método ou de instrumentos qualitativos: 1. Realização de um (1) Grupo Focal 37 

por turma ativa da FAPSI; 2. Realização de uma Roda de Conversa com uma questão 38 

disparadora do tipo “Como tem sido o seu percurso acadêmico?”; 3. Que se dê visibilidade, 39 

na análise dos dados, às respostas de discentes indígenas e quilombolas em comparação com 40 

as respostas dos alunos não indígenas e/ou não quilombolas e, por fim; 4. Uma discussão 41 

efetiva dos resultados obtidos com os instrumentos quanti e quali, gerando possíveis 42 



ATA NDE FAPSI 7ª REUNIÃO 25.06.2020 

encaminhamentos para a gestão. Como encaminhamento, deliberou-se uma nova reunião a ser 43 

marcada para discutir e aprovar mudanças no instrumento quantitativo (questionário), que se 44 

encontra em anexo ao Relatório de Avaliação do PPC do ano de dois mil e dezenove. Além 45 

disso, recomenda-se fortemente que a nova comissão a ser formada para avaliar o PPC nos 46 

próximos anos leia o relatório do ano de dois mil e dezenove, pois ele apresenta, além dos 47 

dados obtidos nesse ano, algumas recomendações para as próximas avaliações. Por fim, 48 

recomendou-se que os próximos questionários sejam respondidos em formato de questionário 49 

google, durante período de aula, com algum membro da Comissão de avaliação presente para 50 

orientar os discentes.  7. O QUE OCORRER. Não houve. 8. ENCERRAMENTO.  Nada 51 

mais a tratar, a presidente do NDE, professora Lúcia Cristina Cavalcante da Silva, agradeceu 52 

a participação de todos e às dezessete horas e vinte minutos deu por encerrada a sétima reunião 53 

do NDE do ano de dois mil e vinte da Faculdade de Psicologia. Eu, Katerine da Cruz Leal 54 

Sonoda, lavrei a presente ata, que será lida e aprovada. 55 
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